

交警开展重阳节敬老行动



宣讲现场

记者 袁进田

通讯员 罗伟洪 伍先安

本报讯 10月14日是重阳佳节。市交警支队组织大祥、双清和北塔交警大队，用护送老人安全回家、向老人宣讲安全出行交通常识、给老人赠送安全头盔等敬老行动，真情关爱老人。

当日早晨8时许，大祥交警大队陆琴明和舒诗骏在执勤中，发现一位老人步履蹒跚地行走在西湖路道路中央，他们赶紧跑过去，搀扶老人到路边安全地段。并找来凳

子让老人坐下，还给他买来早餐。经了解，老人忘记了家人的电话和家庭地址。民警刘家赫立即通过110指挥平台，在邵阳快警的协助下，将老人平安送回家中。

上午9时，北塔交警大队民警结合“美丽乡村行”活动要求，走进辖区马家村，摆放宣传展板，赠送安全头盔，开展“珍爱生命，关爱老人”交通安全巡回宣讲，与老人们共度重阳节。大祥交警大队民警来到曹婆井社区，开展重阳节关爱老人交通安全宣传活动，发放“知危险会避险”交通安全宣传手册，并

结合文明城市创建要求，现场开展文明交通宣讲，引导老人注意道路交通安全，骑车出行要佩戴好安全头盔。

下午2时许，双清交警来到滨湖社区，围绕“一盔一带”宣讲主题，向社区老人重点宣讲骑车戴安全头盔和乘车系安全带的重要性，还给社区困难群众发放了安全头盔。



知识，做文明交通参与者。同时，呼吁孩子充分发挥“小手拉大手”的作用，把安全知识带回家，提醒父母亲友注重交通安全法律法规，杜绝交通违法行为，共同维护道路安全畅通。

此次宣传活动进一步增强了该校师生参与交通的文明意识、安全意识、法治意识和自我保护意识。接下来，双清交警大队将进一步提升政治站位、强化责任担当，加强宣传教育工作，坚决防范杜绝涉及校车和接送学生车辆的交通事故。

交通安全宣传进校园

记者 袁进田 通讯员 孙静

本报讯 10月12日，双清交警联合区教育局走进栗山小学，组织开展“重细节，平安行”交通安全主题宣传教育活动。

活动中，为了提升学生、教师及学校管理人员交通安全意识和人身安全保护意识，交警对涉学生交通事故的相关教训作了讲

解，制作课件并宣讲了十大交通安全细节，引导学生不乘坐“黑校车”、超员车、三轮车、拖拉机等违法车辆。督促学校落实主体责任，重视学生校内和校外安全，通过学校引导家长选择合格车辆和有资质驾驶人接送学生。采取展板展示、现场讲解、观看视频、互动体验等方式，用真实的事故教训，提示孩子们一定要牢记交通安全

装晴雨伞及不戴安全头盔等违法行为。

整治行动中，200多名工作人员分组出动，在重点时段、各重要路口，采取定点查处和流动巡查方式，对摩托车、电动车加装晴雨伞、不戴安全头盔等交通违法行为进行查处。执法人员除对私自非法加装晴雨伞的违法装置实行强制拆除外，还耐心对车主进行交通安全宣传教育。

一周来，共拆除晴雨伞500多起，查处未按规定佩戴安全头盔2600余起，劝导教育群众3000余人次。据悉，从9月份开始，新邵县已持续开展联合执法20余次，目前，全县摩托车、电动车“戴帽率”显著提高。



雨天行车不减速 急踩刹车酿事故

记者 袁光宇

通讯员 刘文艺

本报讯 10月9日，在二广高速南往北2143km处，一小车因雨天行车未减速，导致车辆打滑失控与护栏发生碰撞。

行车记录仪显示，该小车原本在超车道上正常行驶，行至事发路段时，突然失控径直撞向右侧护栏，随后又险些与中央护栏发生碰撞，所幸驾驶人及时稳住方向。

当日12时许，省高警局邵阳支队新邵大队民警接到报警后赶到现场，发现车辆和

护栏不同程度受损，所幸车上人员均系有安全带，无人员伤亡。经询问，驾驶人林某驾车从邵阳前往常德，行驶至事发路段时，由于雨天车速过快，加上急踩刹车，导致车辆失控酿成事故。

驾驶人林某因遇有沙尘、冰雹、雨、雪、雾、结冰等气象条件时，未降低行驶速度的违法行为，将被罚款100元，承担事故的全部责任。

民警提醒，雨天在高速上行车，道路湿滑能见度较低，视线清晰度不佳，驾驶人一定要牢记减速、控距、亮尾，养成良好的驾驶习惯。

闯红灯遇上抢黄灯

“抢”出车祸

记者 袁进田

通讯员 伍先安

本报讯 近日，在市区敏州东路与西湖路口交叉口路段，发生一起因货车、电动车驾驶人均在未确保安全畅通的原则下强行通过路口，引发的交通事故。

当时在该路段，一辆轻型货车在交通信号灯变黄灯后，仍然抢黄灯通过路口，2辆电动车驾驶人则在交通信号灯还是红灯时，就提前左转弯通行。结果货车瞬间撞倒2辆电动车，造成3车受损、电动车驾乘人员倒地受伤的交通事故。经交警认定，电动车、货车驾驶人均在未确保安全畅通的原则下通行，在本次交通事

故中承担同等责任。

道路交通安全法实施条例规定，持续闪烁的黄灯属于闪光警示信号灯，提示车辆、行人通行时注意瞭望，确认安全后通过。此类信号灯主要目的是提醒和警示车辆和行人，不具有控制交通先行和让行的作用。因不按交通信号灯指示通行违法行为导致的交通事故中，相当一部分是由于黄灯信号期间抢行、且未能及时通过路口导致的。“抢一秒，毁一生”，抢黄灯也许节省了几秒时间，但可能会发生车毁人亡的惨痛事故。

交警提醒，为了自己和他人的生命安全，驾车通过路口时一定要遵守交通信号，保持安全间距，不闯红灯，不抢黄灯。

粗心市民丢钱包 交警拾物归原主

记者 袁进田

通讯员 伍先安 孙静

本报讯 10月8日，双清交警经过反复查找，将一粗心市民丢失的钱包退还给他，失主连声道谢。

当天下午5时30分许，双清交警大队民警在市区东大路化纤路口执勤时，发现地上有一个包带断裂的钱包。经询问周边群众，没有人认领。

交警将钱包里的身份证找出来后，交到分控中心。分控中心民警努力反复查找，终于联系到当事人。

当事人焦急地赶到双清交警大队，称钱包里的现金有24000余元，这笔钱是用来办重要事情的。在反复核对信息后，民警将钱包交还给失主，并提醒他以后注意保护自身财物。钱包失而复得，失主连声道谢。

记者 袁进田

通讯员 吴艳红 邓凭凭

本报讯 为进一步推进“戴帽工程”专项整治行动，全力营造安全、有序、畅通的道路交通环境，连日来，新邵县交通问题顽瘴痼疾整治办组织县交通、交警、城管、镇村社区等多部门，在县城及各乡镇全面开展“戴帽工程”专项整治联合行动，严厉查处摩托车、电动车加